

郑荐



香港影视大亨 邵逸夫百年传奇

邵逸夫来过河南

20多年来,邵氏基金在河南大中小学捐建325个项目

1月7日,香港TVB荣誉主席邵逸夫安详离世,享年107岁。邵老生前为国内许多高校、中学、小学捐赠近3万座逸夫楼,与河南也结下了不解之缘:自1991年以来,河南省先后接受21次邵氏捐款,累计接受捐款17390万港元。老先生虽已离世,但在他名字命名的“逸夫楼”依然伫立。昨天,不少学子以拍照、发帖、留言的方式表达对老先生的感激、怀念之情,用自己的方式为老先生送行。

郑州晚报记者 张竞跃



1990年7月22日、23日,河南大学师生代表在校长李润田的带领下,专程到洛阳欢迎与接待邵逸夫等贵宾。资料图片



河南大学逸夫图书馆。资料图片

致力于慈善事业,“逸夫楼”遍布全国

身为香港广播电视有限公司董事长、香港邵氏影业公司董事长的邵逸夫,在国内的口碑大多是因为他的慈善捐赠。

1973年,邵逸夫设立邵氏基金会,投身于各项公益事业。1977年,英国女王册封他为爵士,成为香港娱乐圈获此殊荣的第一人。美国旧金山市为表彰邵逸夫对该市的福利贡献,将每年的9月8日命名为“邵逸夫日”。

从1985年起,邵逸夫平均每年都拿出1亿多元用于支持内地的各项社会公益事业,对于中国教育事业更是情有独钟。据不完全统计,20多年来,他共向内地捐赠了47.5亿港元,兴建了5000多个教育和医疗项目。目前,以“逸夫”命名的教学楼、图书馆、科技馆及其他文化艺术、医疗设施遍布全国各地。

小学生 缅怀“逸夫爷爷”

昨日下午放学后,郑州市管城回族区逸夫小学的同学们有一份相同的家庭作业:回到家后,上网查阅邵逸夫的生平和学校的简介,了解邵逸夫和管城区逸夫小学之间的关系。

在此之前,同学们对邵逸夫的了解不多,而学校的校名竟然也和这位老爷爷有着很大的关系。

管城区逸夫小学的前称是管城区新民村小学,始建于1965年,2000年由政府出资、香港爱国人士邵逸夫先生投资及学校筹资改扩建,是一所标准化公办小学,更名为逸夫小学。

昨日上午,听闻邵逸夫先生去世的消息,管城区逸夫小学组织同学们举行了悼念仪式,很多同学知道了学校和这位老爷爷的密切联系。“邵逸夫爷爷很伟大,为教育发展投资,兴建了许多教学楼。”一位同学说。学校还组织开辟一面追忆墙,让同学们把对邵逸夫爷爷的追思写出来。

郑州晚报记者 张勤

河南20多年接收邵氏基金项目捐赠17390万港元

自1985年以来,邵逸夫连年向内地教育事业捐赠巨款,用于学校建设,“逸夫楼”遍布全国各地,河南也不例外。记者昨日从河南省教育厅了解到,自1991年以来,河南省先后接受21次邵氏捐款,累计接受捐款17390万港币。

据介绍,经过全省共同努力,我省各级各类学校建设取得了巨大成就,办学条件发生了显著变化。但是,随着我省教育事业的持续发展,目前现有办学条件还不能完全满足教学需求,多年来,邵逸夫教育捐助在全国各地留下了许多“逸夫楼”。而在河南,郑大、河大、河南省实验中学、郑州九中……以“逸夫”命名的教学楼、图书馆、科技馆等遍

布河南各地学校,为学生熟知。其中,邵逸夫先生仅在河南捐赠大学项目就达15个,受惠高校河南大学、郑州大学、洛阳大学等14所。

统计显示,自1991年以来,我省先后21次接受邵氏捐款,安排建设项目325个,累计接受捐款17390万港元。其中,大学项目15个,接受捐款6300万港元;中师项目1个,接受捐款100万港元;中小学项目309个,接受捐款10990万港元。地方配套资金76514万元,建成校舍建筑面积94.51万平方米。邵氏捐款的投入不仅加快了这些学校的教学、实验等设施的建设,改善了办学条件,对我省的教育发展起到了积极的推动作用。

河南大学有两座“逸夫楼”:科技馆和图书馆

昨天下午,省教育厅官方微博@河南教育第一时间发布: #焦点关注#【六叔走好】邵逸夫先生在河南捐赠大学项目共15个,受惠高校共14所,先后顺序为河南大学,郑州大学,洛阳大学,河南师范大学,洛阳师范学院,南阳师范学院,安阳师范学院,许昌学

院,周口师范学院,信阳师范学院,中原工学院,郑州轻工业学院,华北水利水电大学,郑州师范学院。向邵老致敬!

昨天,河南大学提供了该校两所“逸夫楼”的照片,其中有逸夫科技馆和河南大学图书馆东馆。

河大老校长:邵先生一生倾心慈善,对河南大学特别关切

“今天,河大校方和我本人通过教育部国际司发去了两份唁电,对先生逝世表示哀悼。”李润田是河南大学的老校长,1988年,他与邵逸夫先生相识,之后多次赴港,与邵老建立了友谊。

李润田说,1988年,教育部安排国内高校代表团,他作为河南省唯一受邀学校代表,多次到香港各大学参观访问,并与邵先生相识。“每次到香港,他都亲自以东道主身份迎接我们。当时拍的照片我还留着,都是美好又珍贵的回忆。”

1990年7月,河南大学师生代表在时任校长李润田的带领下,专程到洛阳欢迎并接待邵逸夫。“邵逸夫乘飞机到洛阳,我

们几十个人组成接待团,去机场迎接。”李润田说,他曾多次邀请邵逸夫到开封,到河南大学来看看,可一直没成行。“1990年7月,邵逸夫乘飞机到洛阳,由于开封没机场,他没来开封,我就去洛阳见他。”李润田说,邵逸夫先生对国内捐赠项目很关心,赴各地考察访问,1990年7月22日来洛阳后,他专门到洛阳机场接邵先生,请他吃饭,与他交谈。邵先生在洛阳待了三天,先后到龙门石窟、白马寺参观访问。李润田说,虽然身为富豪,邵先生却非常简朴,对吃住都没有要求。让他印象深刻的是,邵逸夫非常关心老百姓的生活,专门让我带他到农村转转……

鲁花
国家科技
进步奖

鲁花“5S压榨工艺”
荣获国家科学技术进步奖

非转基因

吃健康油 过中国年

鲁花荣获国家科学技术进步奖
彻底去除花生油黄曲霉素
鲁花独创核心科技

5S压榨 非转基因

自然鲜 中国味 鲁花香

5S压榨一级花生油
5S PRESSING FIRST-CLASS PEANUT OIL
物理压榨 非转基因

山东鲁花集团郑州分公司销售热线: 0371-63389716